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Javitokulcs

10. osztaly
2. feladat
Adatok: T.=?
m=70kg = G=700N To=? 1 pont
v=270"" = 752 1 pont

A pilota mozgasat kell elemezniink. Neki is ugyanazon a koralaku kényszerpalyan kell 1 pont
haladnia, amelyet sajat maga létesitett a repiilégéppel.

a)

A palya legalso pontjan csak fliggbleges hatasvonalt erdk hatnak ra: a nehézségi er6 (m-g), 1 pont

¢s az Ulést6l szarmazo timasztoerd (T1). 1 pont

Ezek ereddje (az ugynevezett centripetalis erd) tartja korpalyan a palyanak ebben a 1 pont

pontjdban a pilotat. P

E két erd iranyat figyelembe véve a mozgasegyenlet Fep = T1— m-g alaku. 1 pont

2
Tudjuk, hogy Fep= m-%. 1 pont
2

E két egyenletbdl azt kapjuk, hogy T1= m-(g + %) 2 pont
2 pont

Az adatok behelyettesitésével Tr=70-(10 + 222) N = 70-35 N = 2450 N adodik. P

Tehat a pilotara hato terhelés 2450 N,

amely a testsulyanak 3.5-szerese. 1 pont

b)

A palya legfelsd pontjaban az erdk ereddjének (a centripetalis erdnek) a korpalya

kozéppontja felé kell mutatnia, 1 pont

¢€s a gép a pildtaval egyiitt fejjel lefelé van, ezért az erre a pillanatra felirt mozgasegyenlet:

2
m-%:m-g-erz 2 pont
2

EbbSl To= m-(%= — g) = 70-(25 — 10) N=70-15 N=1050 N 2 pont

Tehat a pilotara hato terhelés 1050 N,

amely a testsulyanak 1,5-szerese. 1 pont

c)

Mindkét esetben negativ terhelésrdl van szo. 1 pont

Osszesen: 20 pont
Megjegyzés:

Ha a versenyzd a feladat megoldasa kdzben kovetkezetesen ugyanazt a pozitiv koordinatatengely-iranyitast
hasznalja, akkor a numerikus eredmények eldjelében eltérések lesznek. Az ilyen gondolatmenetet is
kifogéstalannak kell elfogadnunk.



Kérem a feladat megoldasat ismerteté kollégakat, hogy az alabbi szakmai hattérinformaciokat is
ismertessék a versenyzokkel!

Ha példéul a pildta testére a teststilydnak haromszorosaval egyenld terhelés (tdmasztoerd) hat, akkor a
szakmai nyelv azt mondja, hogy a pildta 3-G terhelésnek volt kitéve.

Ez a fizika nyelvén azt jelenti, hogy olyan helyzetben van, mintha az adott pillanatban nem g, hanem 3-g
lenne a nehézségi gyorsulas értéke.



